

有点出格

## 为啥学五笔

朱宗成

同学阿毛打电话给我,问我有没有五笔字根表和练五笔的电脑软件,他说他学五笔打字。我纳闷地问:“你的拼音打字不是也挺快的吗?为什么学五笔呀!”

“唉,一言难尽呀!今天在QQ群上,有个美女问谁有旧电动自行车,她想买,我想起同事老刘说他家有辆新电动自行车一直没人骑,愿意便宜点卖掉,便想做个好事搭个线卖给她。”

“可这跟你学不学五笔有什么关系呀?”

“问题是我老婆也在旁边!”

“可我还是不明白,这和你学五笔有什么关系呀?”

“我见那美女想买,就回了句‘我买辆新的给你,要不要’,本来我是想打‘卖’字的,可一打快,就成了‘买’字。我老婆看到了,非说我和这女的关系不正常,跟我又哭又闹的……我是怕再有类似事件发生,想想还是学个五笔比较保险!”

东张西望

## 菜市如股市

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:云在青天

发帖时间:11月3日9:25

最近,老婆把为饭桌“采购”的重担交给了我。但一个大男人在菜场被人坑蒙骗是免不了的,所以每次都要被老婆数落。

那天下班,按照老婆的吩咐,买了些蘑菇之类的吃火锅的材料回来,老婆问道:“这蘑菇多少钱一斤?”我答:“三块五!”老婆沉着脸,又把我训了一通:“隔壁小张买的只要三块二,你怎么就不知道还价啊,每次都被人当傻瓜‘宰’!”

再去买蘑菇的时候,我找到那天卖蘑菇给我的那个小伙子,冲着他嚷道:“伙计,今儿的蘑菇你可要按三块钱卖给我,否则以后再也不来你这菜摊了!”那小子歪着头看了我好一会儿,估计被我的威胁吓住了,最后按三块钱卖给了我。

一回家,我就对老婆炫耀说,今天的蘑菇我还到了最低价,三块钱买的。老婆一听就来火了:“真笨,这两天蘑菇降价了,人家喊价才喊两块八!”

打工生涯

## 等通知的真正含义

李俊

在人才市场上碰到老同学许刚,他正在负责招聘。交谈中,得知他现在是一家公司的人事经理,他也问我在哪里发财,我说:“我是来找工作的。”他随口答道:“时下工作不太好找……”

我说:“的确不太好找,我应聘了好多单位,都喊我去面试,面试后都让我回去等通知,不知为什么至今一个通知都没有等到。”许刚一听,就笑了起来。我问他笑什么,他说:“你真傻,让你等通知就是不录用你,不想直接说出来,怕伤人呢……”

原来如此,难怪我一直没有等到电话通知。

三言二拍

## 储蓄幸福

曾立雄

我家终于搬进新家,送走了最后一批前来祝贺的朋友,我们全家坐在长沙发上,遥想今后的日子,自有一番甜蜜涌上心头。

忽然,门铃响了。咦,这么晚了,能是谁呢?我忙起身开门,门外站着两位不认识的中年男女,看上去像是一对夫妻。

我正在疑惑,那男的说,他们是一楼的住户,姓李,特地上来向我们贺乔迁之喜。哦,原来是邻居啊!我赶紧往屋里让。

李先生连忙摆手:“不麻烦了,我有一件事要请你们帮忙。”我说:“千万别客气,有什么事情尽管说,远亲不如近邻。”

甲方乙方

下午,去幼儿园接儿子的时候,碰到朋友也去接孩子。不想早早回家,就约着一起出去转转。

骑着车子来到广场,我弯腰把儿子从车子上抱下来,还没站稳,一辆摩托车嗖的一下从我们身边开过去,扬起一阵尘土。等我们睁开眼睛,那摩托车已跑远了。顺着那阵风,似乎有什么东西飘落,朋友眼尖:“快!快!那人掉钱了!快去捡!”

我还没反应过来怎么回事,儿子就已经跑去捡了过来,交到我手里。嘿!还真不少,二百块钱,在一块卷着呢!

你看这意外之财来得真是时候,正愁晚饭没着落呢,这下可好了。我立刻说:

同笑时代

女儿的计算能力让我担忧,为了训练她的计算正确率,我特地买回一本跟课本配套的小册子,让她每天坚持做一页。

那天,她又把写好的一页拿过来给我看,我稍一瞥,就看到好几道错题,忙说:“检查!”她将信将疑地盯着题目往回走,不出两秒就告诉我“找到了一处错误”,又开心地把本子递到我面前。“还有错误,要细心

城南旧事

老南京许许多多的“挑子”,有些已销声匿迹,有些正离我们而去,渐渐渐远。但爆米花挑子却在原始与文明的夹缝中生存了下来,给日益现代化的都市保留着一丝乡土气息。

爆米花挑子,一头是火炉,炉上支着炸米机,另一头装着燃料、风箱等一应什物。爆米花挑子,有的娃娃称它“嘭嘭挑子”,这是从炸米机发出的爆鸣声中意会出来的。爆米花多是娃娃喜爱的“零嘴”,故也有人称之为“娃娃挑子”。

爆米花有极强的时令性。赤日炎炎的夏季,口干舌燥的,谁去嚼那干巴巴的爆米花?只有在节气入冬后,人们才能听到“炸炒米噢”的吆喝声,看到穿梭于闹巷挑子的身影。

在春节前十多天,爆米花挑子在各类挑子中“一花独放”。只要一歇下来,盛

李先生说:“以后出入一楼的大铁门时,能不能轻点关门?我老父亲心脏不太好,听不得重响。”说完,静静地望着我们,眼里流露出一股浓浓的歉意。

我说:“当然没问题。只是怕有时候事多一急,给忘了。既然你父亲受不了惊吓,为什么还要住一楼?”

李太太解释说:“其实我们也不想住一楼,但是老爷子腿脚不方便,而且心脏病还要有适度的活动。”

听完后,我心里顿时一阵感动,便答应以后尽量小心。两口子忙不迭感谢,弄得我们怪不好意思的。

在接下来的日子,我发现我们单元与别的单元的

## 捡了二百块钱

笨笨虫

“走,吃饭去!”朋友也催促着,快,别让人家发现了再回来要。我们抱起孩子,迅速地逃离了现场。

走在路上,心里有些忐忑不安,这样花掉总不太好吧,总该教孩子拾金不昧吧。“咳!还拾金不昧呢,都啥年代了,再干那事儿,不傻才怪。就是你现在给他送去,你也找不到他呀。再说了,就是我们不捡,照样有别的人捡去。”听了朋友的这番话,我立刻释然了。

找了一家饭店,点菜、要酒,二百块钱花得一分不剩。酒足饭饱,我和朋友出来,说说笑笑,要是天天有这样的事儿多好,嘿嘿……

哼着小曲儿回到家,老婆开门就闻到我身上的酒

## 经典总结

端礼薰

检查!”我提醒道。“真的吗?”她又回到书桌前检查起来。“太好了,我又找到两处错误!”说完,她自信地把本子呈到我眼前。看到明显的错误她竟然没能查出来,我火了:“耐心地再算一次,不然妈妈可要罚你了!”女儿被我一训,很不情愿地又回去了。

终于在花了三倍的时间后,女儿改正了所有错题。我想借机教育一下女儿:

## 爆米花挑子

刘圣雄

着米的竹箩瓷盆瓦罐陶钵一只挨一只。每每爆出一炉,师傅用裹缠着蘸上油的棉纱布的木棒在爆米机里搅几下,舀出定量的米倒进圆圆鼓鼓的机肚,拧紧盖子,再把它架在炉子前后的“V”形槽内。然后师傅坐下,右手转着爆米机,左手拉着风箱,火苗呼呼地往上蹿。不多会儿,师傅看看手柄圈上的气压表,自言自语:“好了。”将炸米机从炉口移下来,塞进布袋,机耳从袋子的圆孔中探出头来,师傅用圆筒扳手一掰,脚往机脖上一踩,“嘭”,爆米花尽收囊中。

炸前,若娃娃嚷嚷“我要甜的”,师傅拆开装有糖精的小纸包,将其与米一起倒进去。除大米外,还可爆玉米、蚕豆……有人家还将晒干的年糕片端来,爆出的糕片又香又脆,模样很讨人喜欢,娃娃们给它取个形象而

不是乱弹

## 吃饭的程序

鲍安顺



郭喆 图

老婆的小表弟来南京找到我家,这位陕西汉子年龄不过30岁,是留学美国的博士,回国后先顺路来看望多年没有照过面的表姐。

小表弟说我老婆是他几年内见到的唯一一位亲人,听得我老婆流出了激动的泪,于是她请了假,在家忙了一上午才操办了一桌菜。可是小表弟似乎没什么胃口,都没怎么动筷子,于是我说:“是不是吃不惯你姐的菜,要不,咱们吃西餐去吧。”小表弟听了直摆手,说他在国外都吃怕那种“洋玩意儿”了,接着问:“家里有没有

面粉?想弄点家乡饭吃。”

于是老婆又进了厨房,很快就端出一大汤碗的手擀面。小表弟连声说好,捧着大碗就是不吃。我问是不是缺了点什么,他回答:“再有点大蒜就好了。”老婆听了,赶紧到邻居家讨了一些,他才香味十足地吃了起来。

吃了几口,他像突然有了新发现,从椅子上站起来,蹲在客厅的地板上。他长长地吐了一口气,然后吧嗒吧嗒地大口吃着面,嘴上还说:“蹲着吃,这是老家吃饭的程序,好久没有享受过了!”

南京萝卜

## 懒人有福

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:有你的日子

发帖时间:11月8日10:17

小王毕业后一直在一家健身器材公司上班,虽然工作兢兢业业,为公司做出了不少贡献,可是由于公司的领导层非常稳定,员工很难晋升,所以三年过去了,小王还是一个小小的会计。

最近听说会计主管要调到公司总部去了,大家纷纷猜测谁会是下一任的会计主管。只有小王对此不感兴趣。因为无论是论资历还是论学历,小王都比不过人家老李。

一天,老总到办公室对大家说:“管仓库的小郑那里有几十套30公斤的杠哑铃组,都是出货后剩下的,你们一人去领一套,拿回家去练练。”老总刚一出门,大家就兴高采烈地去仓库了。只有小王一人坐在办公桌前没动,因为他在考虑:要走十几分钟才能坐到公交车,下车后还要走十几分钟,就是说如果想回家,就要提着60斤的铁块步行30分钟,因为

他家太远。而且他知道,就是把这么笨重的东西提回家,自己肯定也不会锻炼的,还要占地方,也不好送人。于是,小王决定干脆不要。同事们回来了,看到小王不领,都说他傻:“管它能不能用得着,提回家就是了,反正也不要钱的。”

第二天早上,小王刚到办公室,老总就打来电话,让小王去他办公室一趟。原来,老总决定让小王当会计主管了。老总还高兴地说:“我问过小郑了,财务科就你一个人没去领。这些产品都是公司的财产,不是因为我的几句话就能随意改变的。其他人应该也明白这个道理,可是为什么就只有你一个人没有拿?这说明你有对公司财产毫不动心的优秀品质。这种品质也正是会计主管所必备的。会计主管由你这样的人来当,我就放心了。”

原来这一切都是老总对大家考验。

江湖传言

## 吃到一只蚊子

于宇

小军乔迁那天,为答谢众亲友的帮忙,当晚在附近一家饭店设宴款待。觥筹交错后,服务小姐端上热气腾腾的菜泡饭,并给每人盛了一碗。朋友小黄眼尖,发现自己碗里漂浮着一个黑乎乎的东西,细看,是一只蚊子!

“把你们老板叫来!”小军冲服务小姐嚷道。

老板急忙忙地赶来包厢,仔细观察后,也承认是蚊子,除了赔礼道歉外,还答应这桌酒菜给我们打八折。

“哈,一只蚊子就便宜了两折,值!”

“下次干脆带两只蚊子来,起码还要再多打两折……”

老板和服务小姐离开后,众人七嘴八舌地议论起来。

哪晓得,大路上说话,草丛中有人呢!众人说的虽是玩笑话,却被从门口经过的老板娘听了个正着。老板娘忙告诉老板,老板便怒气冲冲地跑来“问罪”,并当场宣布:“原先答应的折扣不能打了!刚才你们的话全被我老婆听见了,还说下次要带两只蚊子来,这只蚊子显然就是你们自己带来的……”

众人愕然。

## 《南京纪事》网上征稿

如果您要韶点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。此外,您仍可通过电子邮箱citystar111@163.com和邮寄的方法,给我们投稿。